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1. Změny v projektu – v průběhu roku 2016 došlo k těmto změnám v rámci revitalizovaného 
parku v areálu Nemocnice Havlíčkův Brod, příspěvková organizace: 
 
Zhoršení zdravotního stavu a stability (havarijní stav), pád a dokácení ošetřeného stromu 

Při šetření a jednání dne 21. dubna 2016 se zástupkyní AOPK ČR (původně zaměřeném na 
smrky napadené lýkožroutem viz níže) byl na základě ústního doporučení orgánu ochrany 
přírody MěÚ Havlíčkův Brod (Ing. Dejmalové) řešen stav lípy inv. číslo 107 (Tilia cordata). Bylo 
zjištěno, že lípa měla v jedné třetině od země závažně poškozen kmen odlomením kosterních 
větví. Otevřená dutina byla přímo naproti (z druhé strany kmene) „výlomu“ jedné z kosterních 
větví, strom neprojevoval výraznější znaky hojení ran po rozlomení, zbytky plodnic parazitických 
hub byly na kmeni i v dutině atp. 

Lípa inv. č. 107, byla v rámci revitalizace parku ošetřována (zdravotní řez a ošetření dutin – dle 
provozního deníku byla ošetřována 7. 5. 2013), avšak následně se rozlomila – patrně někdy 
v červenci/srpnu 2013, vyskytuje se o tom info v zápise z kontrolního dne (KD) 8. 8. 2013. 

Vzhledem k tomu, že v blízkosti této lípy byla lavička, chodník, a činžovní dům, ohrožovala život 
a zdraví občanů a hrozilo i poškození majetku. Stav stromu byl na jednání konstatován jako 
rizikový, a proto doporučeno (Krajem Vysočina a AOPK ČR správci parku Nemocnici Havlíčkův 
Brod, příspěvková organizace) tento strom v co nejkratším termínu pokácet. Nakonec se však 
strom v průběhu léta rozlomil a spadl samovolně (než bylo vyřízeno oznámení dle zákona 
o ochraně přírody). Strom byl dokácen. 

 

Fotodokumentace defektu na lípě inv. č. 107 z šetření 21. dubna 2016: 

jakoubkova
Textový rámeček
RK-17-2017-71, př. 9počet stran: 12
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V roce 2017 bude zajištěna Krajem Vysočina na tom samém místě (resp. jen pár metrů vedle – 
v prostoru poblíž původní lípy inv. č. 107) náhradní výsadbu dvou nových lip (kultivaru menšího 
vzrůstu Tilia cordata ´Rancho´) - viz situace v příloze. 
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Přemístění výsadeb v areálu revitalizovaného parku (nemělo vliv na monitorovací indikátory 
– počet vysazených dřevin ani jiné ukazatele se nesníží) 

Z důvodů nutných úprav komunikací a inženýrských sítí (z důvodu přestavby dvou stavebně již 
nevyhovujících původních pavilónů v areálu Nemocnice Havlíčkův Brod – plicní oddělení 
(přestavbou z původního infekčního pavilonu) a domov pro seniory (demolicí původního plicního 
pavilonu a ODN - pavilon 10 – a na jeho místě plánovanou dostavbou domova pro seniory)) bylo 
zapotřebí po dobu prací přesázet dále jmenované dřeviny (vysázené v rámci realizace projektu 
revitalizace parku) na jiná místa v revitalizovaném parku. Vzhledem k tomu, že opakované 
přesazování (tzn. vrácení zpět na původní místa po skončení prací) by nebylo pro dřeviny 
vhodné, jsou přesázené dřeviny ponechány na náhradních místech, a poblíž původních míst 
výsadeb jsou vysazovány náhradní výsadby a dosadby (náhradní výsadby stromů již byly 
realizovány, další dosadby budou doplněny zejména v roce 2017 a v následujících, v závislosti 
na opětovném uvolnění prostorů pro výsadbu). Již realizované přesadby a náhradní výsadby 
jsou zakresleny na situaci v příloze. Přesázeno bylo - stromy: 5 ks jírovec maďal 'Baumannii', 3 
ks borovice vejmutovka, 1 ks douglaska tisolistá, 3 ks hrušeň Calleryova 'Chanticleer', 1 ks jasan 
ztepilý (převislý), 2 ks štědřenec odvislý, 3 ks třešeň ptačí 'Plena'; keře 12 ks hortenzie 
stromečkovitá, 19 ks borovice kleč a 19 ks růže mnohokvětá. Realizované náhradní výsadby 
stromů 6 ks javor červený a 1 ks lípa srdčitá (další realizované dosadby stromů 
v revitalizovaném parku - 6 ks okrasných třešní), tím se de facto monitorovací indikátor počet 
vysázených dřevin zvýšil, navíc se dále zvýší, protože v roce 2017 budou vysázeny v místech 
dokončení prací další dřeviny (nejméně v rozsahu 19 ks borovice kleč a 19 ks růže mnohokvětá 
a další nad rámec původního projektu), další dosadby jsou pak plánovány v následujících letech 
(po skončení technických prací). 

 

Změna ošetřených dřevin řezem (nemělo vliv na monitorovací indikátory – počet ošetřených 
dřevin ani jiné ukazatele se nesníží) 

Ze stejných důvodů, jako u přesazovaných dřevin výše a s přihlédnutím ke zdravotnímu stavu 
(resp. statické nestabilitě stromů) bylo nezbytné odstranit dva stromy ošetřené řezem (v projektu 
řešeno jako ořez I. kategorie) a to olše inv. č. 127 (Alnus glutinosa), patrně kdysi ponechaný 
nálet a jasan inv. č. 159 (Fraxinus excelsior). Nezbytnost kácení (technické řešení vzhledem 
k prostorovým dispozicím v areálu apod.) prověřil Odbor životního prostředí MěÚ Havlíčkův 
Brod, který v odůvodnění povolení kácení (viz příloha) dle § 8 zákona o ochraně přírody mj. 
konstatoval defekty a nestabilitu předmětných dřevin (a uložil náhradní výsadby) – toto 
rozhodnutí o povolení kácení je v příloze (s vyznačením předmětných stromů, ostatní stromy 
řešené v povolení jsou mimo hranice revitalizací řešeného území parku, náhradní výsadby byly 
částečně popsány výše, ostatní výsadby jsou realizované též mimo hranice revitalizací řešeného 
území parku, proto zde nejsou zmiňovány). 

Náhradou za uvedené pokácené dřeviny byly (kromě výše zmíněné náhradní výsadby) na 
náklady Kraje Vysočina po konzultaci s AOPK ČR ošetřeny v průběhu roku 2016 zdravotním 
řezem tři stromy v řešeném areálu, které před tím nebyly ošetřeny v rámci projektu revitalizace 
a jejichž stav to nyní akutně vyžadoval. Jedná se stromy inv. č. 112 (Platanus acerifolia), inv. č. 
201 (Acer platanoides - červenolistý cv.) a inv. č. 290 (Platanus acerifolia). Pokáceny byly dva 
stromy, náhradou byly ošetřeny tři stromy, proto se indikátor počet ošetřených dřevin nesnížil, 
naopak.  
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2. Další opatření v parku (nejsou změnou projektu ani nemají vliv na monitorovací indikátory 
a jsou uvedeny jen informativně) 

Kromě výše uvedeného byly vzhledem k nadále se zhoršujícímu stavu některých vzrostlých 
stromů ošetřených v rámci revitalizace v průběhu roku 2016 zajištěno opakování ošetření 
(bezpečnostními řezy). Opakování ošetření je potřebné k zajištění udržitelnosti realizovaného 
projektu - monitorovací indikátor počet ošetřených dřevin, jmenovitě se jednalo v roce 2016 
o ošetření stromů bezpečnostním řezem: jasanu inv. 217 (Fraxinus excelsior) a stromořadí lip 
(Tilia cordata) inv. č. 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 
252, 253, 254, 255, 256, 257, 258.  
 
 
Řešení smrků napadených kůrovcem 
 
V dubnu 2016 při pravidelné prohlídce zaměstnanec správce areálu zjistil, že v rohu parku, 
vpravo od vjezdové závory z ulice Havlíčkova dochází u smrků k usychání větví, pravděpodobně 
o napadení kůrovcem. Proto požádal o odbornou konzultaci Ing. Dejmalovou z Odboru životního 
prostředí Městského úřadu Havlíčkův Brod, která potvrdila, že se zcela nepochybně jedná o 
napadení stromů kůrovcem, a doporučila odstranění. To bylo ještě znovu ověřeno šetřením dne 
21. dubna 2016 se zástupkyní AOPK ČR, kdy bylo upřesněno, že tři smrky byly již zcela uschlé 
a zbylé čtyři měly proschlé větve v horní části koruny, byly zřetelné stopy kůrovce (lýkožrouta 
smrkového - na kmeni uschlých stromů se odlupovala borka a pod ní požerky apod.). Následně 
bylo pokáceno celkem o 7 stromů/smrků/ - stromy inv. čísel 56, 61, 62, 64, 67, 68 a 87. 
Pokácení a odstranění stromů muselo proběhnout bez zbytečných průtahů vzhledem 
k nebezpečí šíření kůrovce na okolní smrky. Uvedené stromy (smrky) nebyly v rámci realizace 
projektu revitalizace parku ošetřovány. 
 

Fotodokumentace smrků napadených lýkožroutem z šetření 21. dubna 2016: 
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